

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

СРГАН  
Тайгинского РК ВКП(б)  
Членом, Районовского

19 июня 1933 г.

№ 69 (389)

## ОЧИСТИМ ПОСЕВЫ ОТ СОРНИКОВ

Сорняки—это величайший наш бич... Вы подумайте, какой величайший вред приносят сорняки сельскому хозяйству. В прошлом году из-за плохой обработки, из-за сорняков колхозы Западной Сибири недополучили зерна 40 миллионов пудов, 40 миллионов пудов погибло от сорняков. Что такое 40 миллионов пудов? Для сравнения я вам скажу, что это больше чем две трети того, что выдали государству в порядке хлебо заготовок... (Из доклада т. Эйхе на первом краевом съезде колхозников-ударников).

Качество обработки полей в нынешнюю весну в подавляющем большинстве колхозов несравненно ухудшилось. Но было бы грубейшей оппортунистической ошибкой считать, что этим исчерпывается борьба за урожай, борьба с сорняками. Именно сейчас, в процессе роста и созревания посевов нужно добиваться закрепления успехов весеннего сева. Отсюда ясно, какое колossalное значение приобретает прополка—это важнейшее звено в борьбе за урожай.

Лучшие колхозы Н-Тайменского Поломошнинского сельсовета приступили уже к тщательной прополке хлебов. Барковский сельсовет уже закончил первую прополку. Опыт этих передовых районов можно перенести сейчас во все колхозы и совхозы нашего района.

Между тем ряд руководителей сельсоветов и колхозов явно игнорируют значение прополочной кампании. В Красносельском и Литвиновском сельсовете рассуждают, что прополочная кампания—пустая затея. А председатель Иткаринского колхоза "Наш путь" прямо заявил, что прополку производить рано—сорняки еще не окрепли, не окоренились. С этой вредной теорией подрашивания сорняков и, что прополка—пустая затея! надо повести самую решительную борьбу.

В многих сельсоветах есть тенденция производить прополку только пропашных культур, несмотря на совершение четкое указание ЦК ВКП(б) и СНК СССР в по-

становлении от 25 мая, что необходимо немедленно организовать очистку от сорняков засоренных посевов колосовых, в особенности пшеницы.

Дело прополки в колхозах нужно организовать так, чтобы каждая бригада строго отвечала за свой посев, ни в коем случае не допускать создания специальных прополочных бригад. Нужно подхватить инициативу н-тайменцев, которые развернули прополочные работы под лозунгом—на социалистических полях не должно быть ни одного сорного растения.

Прополочные работы сейчас в самом разгаре. Нужно мобилизовать на прополку всех колхозников от стариков до пионеров.

В междуурядной обработке пропашных культур и прополке колосовых и технических особым упор должен быть сделан на качество. В каждом колхозе должна быть создана инспекция по качеству, привлечь к делу контроля за качеством стариков-колхозников. Эти опыты передовых районов и областей должны получить широкое распространение и в нашем районе.

Особую роль в борьбе с сорняками занимает комсомолец колхозов и совхозов. Объявленный всесоюзный поход против сорняков и проводимая в нашем районе комсомольская агротехника должна быть подхвачены всеми ячейками села. Каждый комсомолец должен помнить, что в борьбе с сорняками он должен не только сам быть в передовых рядах, но и мобилизовать на борьбу с сорняками широкие массы колхозной и совхозной молодежи.

Для того, чтобы хорошо провести прополочную кампанию и закрепить успехи весеннего сева, партийные, советские и комсомольские организации должны решительно усилить массово-политическую и организаторскую работу среди колхозников и рабочих совхозов. Всяким попыткам саботажа прополочной кампании надо настичь сокрушительный удар.

## Западная Сибирь перевыполнила план сева

На 10 июня по краю, без учета ОРС'ов и госучреждений, план сева выполнен на 100,3 проц., засеяно 6 миллионов 752,7 тысячи га, план сева, с учетом ОРС'ов и госучреждений, выполнен на 106,6 проц., засеяно 7 миллионов 149,89 тысячи га, зерновых по краю посено 6 миллионов 338,72 тысячи га, из них пшеницы 4 миллиона 219 тысяч га, план сева зерновых на 111,3 процента.

Колхозники и единоличники засеяли 5218,56 тыс. га зерновых культур, выполнив план на 106,5 проц.

81 Район в крае перевыполнил планы сева. 25 районов близки к выполнению, перешагнув далеко за 90 проц., и только Ачинский (85,2 проц.), Ермаковский (73 проц.), Боготольский (71,3 проц.) и Бирюльский (54,6 проц.) еще не выровняли фронта по всему побежившему севу краю.

По культурам план выполнен: пшеница—107,2 проц., овес—109 проц., ячмень—109,7 проц., просо—201,1 проц., лен—97,2 проц., конопля—78,6 проц., подсолнух—94 проц., сахарная свекла—100,2 проц., картофель—96,7 проц.

(Из "Совсиги" от 16 июня)

## НА ПРИЗЫВ БОЙЦОВ ОТВЕТИМ ЛУЧШЕЙ ПОДГОТОВКОЙ К СЕНОКОСУ И ХЛЕБОУБОРОЧНОЙ

СВОЕВРЕМЕННОЙ ПРОПОЛКОЙ ХЛЕБОВ ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ЗАДАНИЕ ПО ПОСТАВКЕ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

К рабочим депо ст. Тайга, цемзавода, и колхозникам и трудящимся единоличникам Тайгинского района

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО бойцов и начсостава второго дивизиона Томского артполка

### ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Мы, бойцы и начсостав 2-го дивизиона совсем недавно вместе с вами работали в депо, на цемзаводе и на полях колхозов. Сейчас мы ударными темпами ведем боевую и политическую учебу.

Перед выездом в лагерь командование полка была проведена проверка боевой подготовки нашего дивизиона. За период 20-ти дневной учебы мы имеем некоторые достижения: политзанятиями охвачены все бойцы, в нашем дивизионе имеются лучшие звенья по специальной подготовке, по связи, управлению и другим видам подготовки.

Мы даем вам, рабочим и колхозникам нашего района обещание: поднять на небывалую высоту политическую, тактическую, стрелково-техническую подготовку и железнодорожную революционную дисциплину, полностью овладеть боевой техникой.

Мы гордимся победами большевиков Зап. Сиб. Края, выражавшимися в том, что колхозы края план посева пшеницы выполнили с перевыполнением на 454 тыс. га. Мы также гордимся победами, одержанными парторганизацией нашего Тайгинского района: в районе закончен сея 1 июня с выполнением плана на 102 проц. и с увеличением пшеничного клина на 60 проц. в сравнении с прошлым годом.

Мы заносим на доску почета передовые, большевистские колхозы Березовского, Поломошнинского и Н-Тайменского сельсоветов.

Мы также гордимся вашими успехами в выполнении плана мобилизации средств 2-го квартала: на 1 июня 109 проц. и реализацией займа 2-й пятилетки: на 4 июня 100,7 проц. в плану.

Мы призываем вас, рабочих трикспорт, цемзавода, МТС и совхозов, колхозников и трудящихся единоличников, не успокаиваться на достигнутых успехах, по-большевистски организовать и повести борьбу за высокий урожай, за лучшую подготовку и проведение летне-уборочной кампании: паровспашку сохранить в черне под зиму, сенокош провести в более короткие сроки, тщательно подготовиться к хлебоуборке и поставке зерна государству.

Выход на сенокошение (первой косы) организовать до цветения травы, это даст возможность обеспечить кормом поголовье скота в районе и выполнить план сеносдачи государству.

Хлебоуборочная кампания определяет результаты всего сельскохозяйственного года, поэтому вам, колхозникам борцам социалистических полей сейчас нужно проверить каждую уборочную машину, их отдельные части привести в полную боевую готовность. Для борьбы с потерями урожая, начните уборку хлеба не дожидаясь общего созревания.

Мы приветствуем инициативу рабочих и передовых колхозников по досрочной 100 процентной уплате в июне м-це денег за заем второй пятилетки.

Успешно завершив первую пятилетку в четыре года, рабочий класс под руководством ВКП(б) и вождя мирового пролетариата тов. Сталина, за истекший период первого года второй пятилетки ввел в строй новые фабрики и заводы, а вместе с этим и вовлеклась новая рабочая сила в промышленность, увеличилась потребность в хлебе для снабжения рабочих. Приветствуем каждого колхозника, колхозницу и трудящихся единоличников продать государству имеющиеся излишки хлеба.

Товарищи рабочие цемзавода! Нам очень прискорбно наблюдать, что вы из квартала в квартал не выполняете свою производственную программу, недодаете промышленности цемента. Призываю вас, всех рабочих и инженерно-технический персонал завода по-большевистски мобилизоваться на выполнение программы по выработке цемента, положив в основу борьбы за полное выполнение производственной программы шесть исторических указаний тов. Сталина.

Товарищи железнодорожники! От вас в значительной степени зависит успех выполнения программы Усalo-кузбасского комбината. Ваша задача—обеспечить полное выполнение плана грузоперевозок, выполнение норм пробега поездов и вагонов. У вас для этого имеются все возможности.

Мы призываю вас по-большевистски подготовиться к осенне-зимним перевозкам, покончить с расхищаемостью и поднять на высокую ступень трудовую дисциплину.

Мы призываю вас, товарищи рабочие, колхозники и трудящиеся единоличники, шире развернуть фронт социалистического соревнования и ударничества. Беспощадно вести борьбу с происками классового врага.

Мы призываю вас бороться за высокий урожай на полях колхозов и совхозов, за их организационно-хозяйственное укрепление, за 100 проц. выполнение промфинплана.

Неустанно укрепляйте колхозный строй, беспощадно сметайтесь с путем победоносного социалистического строительства всякие проявления кулацкого саботажа и вредительства.

Под руководством РК ВКП(б), вперед и новым победам, за выполнение планов первого года второй пятилетки!

По поручению общего собрания бойцов и начсостава: Бобров, Одегов, Кучаров, Ночетов, Русланов, Ковригин, Быков.

(Письмо печатается в сокращенном виде)

3 МА

# Развернем соревнование советов на лучшую реализацию обязательств по зернопоставке

(Передовая "Известия" за 14 июня)

Каждая очередная сводка о ходе полевых работ приносит новые доказательства того, что передел у колхозных масс в отношении к труду в колхозе, к колхозной дисциплине успешно развивается. Совхозы и колхозы приближаются уже к завершению сезона. Мы продолжаем идти впереди рекордных посевных темпов высокурожайного 1930 года. В то же время значительно лучше, чем в прошлом году, проходит ветвь пира. В невиданных масштабах развертывается полка зерновых.

Эти победы являются в значительной мере результатом улучшения руководства партийных организаций советами и перестройки низовых советских органов на основе программной речи тов. Сталина "о работе в деревне". Меньше стало в деревне людей, самодовольно поскрипывающих перьями и не замечающих, что жизнь колхозов проходит мимо них. Указание тов. Сталина о том, что "без систематического вмешательства со стороны советской власти в дело колхозного строительства, без ее систематической помощи наладить такое хозяйство невозможно", стало знаменем перестройки тысяч и тысяч советов.

Вредно было бы однажды переопровергивать успехи, достигнутые в перестройке советов. В ряде районов, организующая, руководящая роль сельских советов в деле организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов, в обеспечении государственных интересов еще далеко недостаточна. В этом особенно важно дать себе отчет именно сейчас, потому что мы находимся накануне важнейшей кампании — реализации обязательств по зернопоставке, в проведении которой еще больше, чем в период сезона, колхозы потребуют вмешательства и помощи советской власти.

В нынешнем году роль советов в проведении хлебозаготовок должна быть неизмеримо выше, чем она была в прошлом или позапрошлом годах. Теперь хлебозаготовки проводятся не на основе договора. Хлебозаготовки — закон, а закон осуществляется государственной властью. По тому, как совет помогает органам Комитета по заготовкам при СНК ССР, как организует массы на первоочередное выполнение обязательств перед государством, надо будет судить о его классовой боеспособности, о его умении на деле осуществлять линию партии.

Советы должны обеспечить строжайшую дисциплину в выполнении колхозами и единоличниками обязательств по поставке зерна. Они должны решительно бороться с фактами разбазаривания хлеба и спекуляции, с созданием всяких незаконных фондов, с попытками противопоставления интересов колхозов интересам государства. Советы должны помнить, что тор-

говля хлебом может быть допущена лишь, после того, как край, область, республика в целом выполнят свои обязательства по хлебозаготовке и засыплют семенные фонды. Они должны добиться, чтобы у колхозов крепко вспела мысль, что выполнение государственных обязанностей — хлебозаготовки, мясоизготовки и т. д. — связывалось в их сознании с такою же необходимостью, как они считают необходимым иметь собственные доходы (М. Калинин).

Практика показывает, что не везде вручение обязательств хлебоснадатчикам проведено удовлетворительно. В некоторых районах ускользнули от обложения тысячи гектаров засеянной озими; посевы зерновых на приусадебных участках колхозников не учтены. Колхозы, только числящимся за МТС, но фактически ею не обслуживаемы, вручены обязательства по низким нормам колхозов, обслуживаемым МТС. И т. д. Эти попытки обмана государства должны быть пресечены немедленно в самом зародыше. Опираясь на свой актив, советы должны немедленно произвести проверку врученных обязательств и привести их в точное соответствие с законом.

То обстоятельство, что сев проведен успешно, что основная масса хлеба должна поступить в порядке налога, вовсе не означает, что советы могут, сложа руки, дожидаться пока наступит срок реализации обязательств. Надо успетьным проведением летних работ, правильной организацией молотьбы создать необходимые условия для того, чтобы обязательства перед государством были выполнены в первую очередь и чтобы хлебозаготовительная кампания была проведена иначе гораздо быстрее, чем в прошлые годы.

Только при том условии совет сможет конкретно руководить колхозами при проведении всех летних работ, если члены совета, советский актив будут четко расставлены на самых ответственных участках, если каждый член совета и каждый советский активист будет иметь определенную нагрузку и его работа будет регулярно проверяться.

Классовый враг, разбитый, разгромленный, но окончательно еще не добитый, бесспорно приложит все старания, чтобы сорвать выполнение обязательств по зернопоставке, затянув их реализацию. Расхищение социалистической собственности — это основной метод подрывной работы, таким пользуется сейчас классовый враг. Охрана социалистической собственности должна стоять поэтому в центре внимания органов пролетарской диктатуры на селе. Советы должны быть беспощадны к расхитителям социалистической собственности. Важнейшей задачей советов является мобилизация путем по-

литической и организаторской работы в массах всех честных колхозников и трудящихся единоличников на охрану хлеба. Это конечно отнюдь не снимает, а, наоборот, увеличивает ответственность советов за проведение специальных мероприятий по охране хлеба. Выделение об'ездчиков полей и специальных дружин, учет хлеба на всех этапах его прохождения, подбор кадров учетчиков и весовщиков, — все это неотложные мероприятия, не проводя которых совет не сможет ни обеспечить выполнение колхозами обязательств перед государством, ни успешно осуществоять лозунги партии, лозунги т. Сталина о превращении всех колхозников в вожиточных тружеников колхозных полей.

Закон об обязательной поставке зерна колхозами и единоличниками предоставляет тем колхозам и единоличникам, которые честно выполняют свои обязательства перед государством, громадные выгоды по сравнению со старым, договорным порядком заготовок. Партия и правительство не потерпят никаких встречных планов и будут строго карать за всякие попытки перекладывания на передвижников — ударников хлебоснадачи обязательств колхозов и единоличников, игнорирующих свой долг перед государством. Это обязывает советы обеспечить с первых же дней уборки дружное выполнение обязательств всеми колхозами, всеми единоличниками. В этом году не должно быть отставших. Советы должны как можно шире охватить своим влиянием все колхозы, вовлекая в ряды советского актива колхозников — ударников, еще глубже через свои депутатские группы вникать в детали и мелочи колхозной жизни и колхозного руководства, решительно изгнать из своей практики методы огульного, недифференцированного

подхода к колхозам и единоличникам.

Мы остановились лишь на важнейших задачах сельсоветов в связи с законом об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличниками. Но и этого достаточно, чтобы увидеть, насколько возрастает ответственность партийных организаций, краевых и районных исполнкомов за дело руководства советами и их укрепление. Публикуемые сегодняками статьи показывают, что политотделы этот передовой большевистский отряд в деревне — сразу оценили, какое громадное значение приобретает сейчас работа сельсоветов. Этого нельзя сказать, к сожалению, о некоторых районных и краевых партийных и советских организациях, руководство которых сельсоветами сводится подчас к беспредыдущему дерганью людей, смешением, выговором. Укрепление кадров сельсоветов, помощь им, правильное дифференцированное руководство ими являются обязательными условиями организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов.

ЦИК Союза ССР об явил конкурс на лучший сельсовет. Важнейшим показателем этого конкурса должны быть успехи сельсоветов в борьбе за первоочередное выполнение колхозами и единоличниками обязательств перед государством. Задача районных и краевых партийных и советских организаций, политотделов, а также печати — развернуть широкое социалистическое соревнование сельсоветов по примеру кременчугских советов, письма которых мы сегодня печатаем. Успех конкурса будет обеспечен, если внутри сельсоветов каждый депутат, каждый секционер будут соревноваться за первоочередное и своевременное выполнение обязательств перед государством самым лучшим зерном.

## Образцовым проведением сенокоса создадим прочную базу для дальнейшего укрепления социалистического животноводства

### Такие нормы только для лодыря

Последние важнейшие сельскохозяйственные кампании Моховский сельсовет недопустимо затягивает. Колхозы сев основных культур закончили 26 мая, а к вспашке паров приступили только 1 июня.

С такой же прокладкой готовятся к сенокосу. Сенокос намерены начать только с 1 июля, тогда как состояние травостоя позволяет приступить к косьбе с 20 июня.

Нормы выработки на сенокосе явно занижены. На сенокосилку установлена норма в день только 2 га, тогда как в условиях Моховского сельсовета можно скосить не ме-

нее 5 га. Норма сгребания сена установлена 4 га, тогда как средняя норма должна быть не ниже 6 га. С такими нормами выработка искусственно затягивается период сенокоса.

Настроением моховских руководителей работать с прохладцей нужно дать решительный отпор. Нормы выработки нужно пересмотреть немедленно, ибо только ранний сенокос и сжатые сроки сеноуборки повысят качество сена, а этим самым будет создана прочная кормовая база для социалистического животноводства.

Ч.

## В Б-Ямной сенокосная кампания под угрозой срыва

Подготовка к сенокосу и хлебоуборке в Б-Ямском сельсовете срываются. В колхозе "14 лет Октября" из 80 машин еще ни одна не исправлена. В кузнице работает один кузнец, который только недавно приступил к ремонту уборочных машин и с работой не справится до конца сенокоса.

Транспорт для перевозки хлеба также находится в совершенно неисправном состоянии. Телеги, все расхлябаны и правление не дума-

ет их ремонтировать. Все это создает прямую угрозу срыва сенокоса и хлебоуборки. Б-Ямскому сельсовету нужно принять самые срочные меры и заставить руководителей колхозов взять такие темпы ремонта инвентаря, чтобы не было пропущено ни одного дня сенокоса. Нужно торопиться, так как во многих местах трава уже вполне готова для сенокошения.

Н-и.

### Заносим на черную доску

За преступно-низкие темпы и качество вспашки паров, за отсутствие подготовки к сенокосу и хлебоуборке и полнейшее игнорирование работы с единоличниками.

Председатель Ватиновского сельсовета Соценко.

Председатель Таловского сельсовета Янин.

Секретарь Таловской партийной ячейки Швайновский.

## От кого партия очищает свои ряды

Чистка партии началась. От кого партия очищает свои ряды? Этот вопрос сейчас интересует многих. На него мы и постараемся ответить в настоящей статье.

Чистка вскроет и разоблачит классово-чужих и враждебных нам людей. Эти люди пробрались в партию обманным путем. Они остаются в партии для разложения ее рядов. Это - кулацкие сыновья. Это - белогвардейское офицерство и сыновья крупных владельцев. Это - спекулянты и торгаши. Многим из них удалось скрыть свое настоящее лицо. Многим удалось пролезть в колхозы и совхозы. Партийным билетом они расчитывают еще лучше застраховать себя. Но они просчитываются. Чистка партии разоблачит их и выкинет вон из партийных рядов!

Но не только этих открытых классовых врагов выбросит партия из своих рядов. Чистка выведет на свежую воду скрытых троцкистов и правых оппортунистов. Эти люди в былое время открыто делали насеки на партию и ее ленинский Центральный комитет. Партия разгромила контрреволюционный троцкизм и правый уклон. Теперь оппортунисты всех мастей применяют новые формы борьбы. Они на словах соглашаются с линией партии. Но на деле линии партии они не проводят. Больше того они саботируют и срывают ее. Это двурушники.

Во время чистки не будет никакой Пощады этим двурушникам.

Не потерпит партия в своих рядах Открытых и скрытых нарушителей железной дисциплины партии и Государства. Кто эти нарушители? Те, которые не выполняют решений партии и правительства. Те, которые подвергают сомнению вполне выполнимые планы. Те, которые искают и опровергают решения партии и законы советской власти. Кто активно не борется за первоочередное выполнение хлебосдачи и других обязательств перед государством. Кто допускает беззаконие и произвол по отношению к колхозникам и трудящимся единоличникам.

Беспощадно будет бороться партия с перерожденцами. Эти люди срослись с буржуазными элементами. Они не желают на деле бороться с классовыми врагами. Они смотрят сквозь пальцы на расхитителей общественной собственности. Они прикрывают воров и лодырей. Они не борются за порядок и твердую трудовую дисциплину в колхозах и совхозах. А расхитительство и разгильдяйство в колхозном хозяйстве, лодырничество и воровство являются сейчас одним из важнейших орудий кулака в его борьбе с победившим колхозным строем. Перерожденец этого не желает видеть. Не желает с этим бороться. Поэтому он наш враг и предатель.

Во время чистки партия выбросит из своих рядов карьеристов и шкурников. Она выметет бюрократов, которые оторвались от рабочих и крестьян. Она выметет очковтира-

телей и других мошенников. Она выкинет из своих рядов морально разложившихся людей, которые своим неблаговидным поведением раняют достоинство партии и пачкают ее славное знамя.

Партийная чистка освободит деревенские организации от чужих и вредных элементов. Она укрепит наши сельские организации и еще больше поднимет доверие к партии многомиллионных масс крестьянства.

И. МОК.

### Лок-Батан-вклад в пятилетку.



В Баку освоен новый район, оказавшийся исключительно нефтеносным Лок-Батан. Здесь из буровой № 45 забил фонтан, дающий в сутки от 15 до 20 тысяч тонн нефти, уже в мае в плане Лок-Батанской нефти заняла 10 процентов. На снимке: ударники Лок-Батана геройски борются, чтобы не дать пропасти зря фонтанирующей нефти. Ударник Левашев прокладывает линию в амбар. Фото Глазкова.

### Когда же заговорит радио?

Колхозники Б-Янского сельсовета собрали между собой 3000 руб. средств и организовали радио-установку в своем селе. Имеется уже 40 точек на квартирах колхозников.

Колхозники ждут не дождутся когда радио будет говорить, но радио-узел, за которым никто не смотрит не заботится об обслуживании колхозников. Радист Тимофеев ничего не делает и только для забавы иногда сам послушает, а колхозникам и так хорошо. Сельсовет ему даром деньги платит. Просим газету "Сталинский путь" принять меры к соответствующим организациям.

М.И.

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция "Сталинский путь" ждет от Райотдела связи срочного принятия мер к налаживанию работы Б-Янского радиоузла.

### Три месяца не могу получить пособие

Я, жена красноармейца Устюжанцева Т., вот уже три месяца не могу получить пособие за март и апрель месяц. Я уже несколько раз ходила в сельсовет. Мне там сказали, что мое пособие по ошибке выдано семье красноармейца Устюжанцеву Ст. и обещали возвратить мне его в ближайшее время. Но вот прошло уже три месяца, а я все еще свое пособие не получила.

Прошу газету "Сталинский путь" помочь мне в этом деле.

Устюжанцева Т.

ОТ РЕДАКЦИИ: Редакция надеется, что Власковский сельсовет прекратит волокиту и красноармейца Устюжанцева свое пособие получит немедленно.

### Все сроки прошли, а в Борисовке все еще отдыхают

Борисовский сельсовет безобразно затянул вспашку паров. В колхозе "Новый трудовик" из 20 га по плану вспахано только 1,8 га. Это при наличии 4-х плугов все время работающих на вспашке паров. Бригадир Семенюк заявляет, что пары пахать еще рано, потому что если пары пахать в июне, то они, по его мнению, зарастут сорняками.

Еще хуже в колхозе "Красный труд", где только 15 июня приступили к вспашке паров. Председатель колхоза Катовин коммунист также поддерживает кулацкие рассужде-

ния о том, что пары пахать рано и что лошади еще не отдохнули от весенних работ. Бригадир Донтарев Александр сознательно срывает выполнение плана вспашки паров. Как правило, он выезжает на работу в 9 час. утра, вместо 5-6 часов. 13 июня он не захотел выехать в поле со своей бригадой, а остался дома без всяких на то причин.

Борисовский сельсовет должен самими решительными мерами сломить кулацкий саботаж и взмет паров закончить в ближайшие 2-3 дня.

А.

### Декадник смотря лошади

### НЕТ ПЛОХИХ ЛОШАДЕЙ, ЕСТЬ ПЛОХИЕ КОНЮХИ, ПАХАРИ И РУКОЗОДИТЕЛИ В БОЛЬШЕ-ЯМСКОМ НЕ ИЗЖИТО ВАРВАРСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К КОЛХОЗНОМУ КОНЮ

По решению Райисполкома с 17 июня обявлен декадник смотря колхозного и совхозного коня. Смотр должен вскрыть все факты безразличного ухода за лошадью и выявить конкретных носителей этого зла. Нужно прямо сказать, что нет плохих лошадей - есть плохие конюхи, плохие пахари, плохие рукододители.

Вот в Б-Ямском колхозе "14 лет Октября", из-за отсутствия хозяйственного глаза, в этом колхозе много лошадей находятся в самом забытом состоянии. Взятые на период сева в Леспромхозе лошади возвращены с побитыми плечами и спинами, заморенные.

И, колхозных жеребцов-производителей один захрмал и другой тоже болеет. Нужно сказать, что виновник заболеваний илменных жеребцов ни кто нибудь, а сам председатель колхоза Харьков, который, не щадя, гоняет лошадей и, в результате, выводит из строя.

Предстоящий смотр лошадей в Б-Ямском сельсовете должен до конца вылечить варварское отношение к колхозной лошади. Лошадь нужно подготовить к уборке так, чтобы уборочные работы закончить в самые сжатые сроки и этим сохранить социалистический урожай.

М.И.

Крайком ВКП(б).

## Мировая экономическая конференция

Никогда со временем империалистической войны противоречия между империалистическими государствами не достигали такой осторожности, как сейчас. На бесчисленных конференциях заправили капиталистического мира говорят "хорошие слова" о необходимости обединиться для борьбы с кризисом, предпринять совместные действия для оживления торговли и пр. На деле же каждая капиталистическая держава не только строит военные корабли и производит пушки, готовясь к новой войне, — каждая капиталистическая держава кует и иное оружие против своих соперников. Вводятся высокие таможенные пошлины, намеренно снижается курс валюты (делается это для удешевления вывоза в ущерб конкурентам) подписываются торговые соглашения, направленные против других государств и т. п.

12 июня в Лондоне открылась мировая экономическая конференция, цель которой обсудить вопрос об этих противоречиях.

Среди всех этих противоречий наиболее глубокими являются противоречия между двумя капиталистическими гигантами Англией и Америкой.

Еще до кризиса Америка начала успешно вытеснять Англию на мировых рынках, особенно в Южной Америке. Ее влияние в английских "самоуправляющихся колониях" — Канаде и Австралии укреплялось. Америка почти догнала Англию своими военно-морскими вооружениями. Кризис обострил эту борьбу.

Осенью 1931 г. Англия отказалась от золотого стандарта, (т. е. прекратила платежи в золоте внутри страны и за границей и обмен на золото бумажных денег). Эта мера повела к падению курса английского фунта стерлингов почти на 30 проц., и в руках Англии оказалось сильное орудие борьбы против американской торговли: сниженный курс фунта дал возможность английским торговцам продавать товары на мировых рынках дешевле своих конкурентов и прежде всего дешевле американских.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Тайгинского Городского Совета от 29-го мая 1933 г.  
по благоустройству города и содержанию в чистоте  
усадеб, дворов и улиц

На основании положения об издавании обязательных постановлений местными исполнительными и Городскими, утвержденного ВЦИК в СНК РСФСР от 23 VI-27 г. Президиум Тайгинского Городского совета постановляет:

1. Обязать всех домовладельцев, как частного характера, так и кооперативного, общественного, профессионального, всех видов обеднений, предприятий, на территории гор. Тайга и подосы отчуждения ж. д. транспорта произвести а) устройство новых тротуаров, переходов через улицы против ворот и налиток.

Примечание: 1. Владельцы предпринимают устройство своих усадеб.

2. Ширина тротуаров должна быть не менее 1 метра и высота 26 сан. от поверхности земли.

3. Домовладельцы уличных усадеб устраивают переходы до головины улицы, ширина допускается до 1-1,2 метра.

4. Ремонтные тротуары и переходы отремонтировать.

5. Прокладки подсыпку в трубах мостам, переходам согласно постройки настила, одновременно не допускать конки ам на улицах, переулках и площадях.

6. Произвести очистку водосточных канав, как вдоль улиц, так и на переулках с перекрестками. Где отсутствуют канавы, построить новые вдоль тротуаров по направлению течения водостоков.

Кроме того, Англия оружила себя стеною высоких таможенных пошлин и на конференции подчиненных ей стран в Оттаве (летом 1932 г.) заключила ряд соглашений, направленных против американской торговли в Канаде, Австралии и пр. Однако настоящий бой начался в апреле, когда после крахов, приведших к закрытию банков во всей стране. Соединенные штаты последовали примеру Англии, отказавшись от золотого стандарта. Этим выгодное положение английского вывоза было почти сведено к нулю.

Мобилизация сил связи с конференцией идет полным ходом. Особую роль здесь играет вопрос о военных долгах европейских стран Америке, хотя он формально и не включен в повестку дня конференции. Долги, отмены или сокращения которых требуют европейские страны, очень сильный козырь в руках Америки. Она несомненно воспользуется им, чтобы добиться в конференции уступок по другим вопросам. Наконец могущественное влияние на расстановку сил оказывает продвижение японских захватчиков на Дальнем Востоке, наносящее чувствительный удар интересам американского империализма.

Готовясь к конференции, Соединенные штаты созвали в Вашингтон для предварительных совещаний представителей крупнейших держав. Полная безрезультатность этих совещаний лучше всего говорит о том, чего следует ждать от лондонской конференции.

Вместо "экономического оздоровления" лондонская конференция принесет дальнейшее обострение противоречий. Она явится дымовой завесой для подготовки империалистами вождь войны. В то время, как для стыда глаз на конференции будут присыпаться речи о необходимости всеобщего сотрудничества втайне будут создаваться новые политические союзы для борьбы за новый передел мира. Можно не сомневаться, что на конференции империалисты сделают еще одну попытку говорить за счет Советского Союза. Ф. Вер.

## Манифест европейского антифашистского конгресса

(По телеграфу от парижского корреспондента "Правды")

ПАРИЖ, 12 июня. "Юманите" публикует манифест европейского рабочего антифашистского конгресса. Заключительная часть манифеста гласит:

"Боритесь против фашизма и реакции в каждой в своей стране, боритесь против привилегированного труда и снижения зарплаты, против отмены социального страхования, против сокращения пособий безработным и жертвам войны, против милитаризации молодежи, против повышения налога! Организуйте борьбу в каждом предприятии, в каждом профсоюзе! Организуйте борьбу в деревне!"

Помогите германским трудящимся в их борьбе против фашизма путем антиной солидарности! Мобилизуйте профсоюзы всего мира для того, чтобы помочь германскому пролетариату вырвать свой профсоюз у фашизма и превратить их в организацию классовой борьбы.

Организуйте наступательную борьбу против всех нападений и провокаций фашистских террористов, организуйте антифашистские боевые группы на предприятиях, в регистрационных бюро безработных, в деревнях, боритесь за право убежища и помощи политическим грантам, собирайте в фонд борьбы против фашизма! Боритесь против шовинистической пропаганды, против империалистической войны, за международную солидарность всех угнетенных народов, против преступного раздела Китая, организованного японцами и другими империалистами, за освобождение всех угнетенных народов!

Организуйте массовые демонстрации и политические стачки!

Конгресс поставил избрать постоянный центральный комитет рабочего антифашистского союза Европы".

Реми.

## Строго соблюдать установленные законом сроки маслосдачи

Закон о твердых нормах сдачи молока, масла и сыра, предоставленные колоссальные преимущества всем колхозам и единоличным крестьянским хозяйствам в деле поднятия продуктивности молочно-го стада, требует беспрекословного соблюдения норм сдачи молока, масла и сыра государству в установленные законом сроки.

Однако, было бы грубейшей ошибкой думать, что, мол, раз есть закон о твердых сроках сдачи масла и масла, то заготовки этих

продуктов выполняются будут сами по себе, в порядке самотека. Представить дело выполнения плана маслоснабжения самотеку, это значит дать широкое поле деятельности остаткам недобитого кулачества по срыву маслоснабжения. Этого до сих пор не поняли многие сельсоветы, начальники района, а также заготовительный аппарат, начиная от сельскохозяйственного управления Райпотребкоопа.

Только этим можно объяснить тот факт, что колхозными МТФ нашего района полугодовой план маслоснабжения выполнен лишь на 76%. МТФ отделенных сельсоветов вновь срывают план маслоснабжения. Так МТФ колхозов Борисовского сельсовета за полгода почти не сданы ни одного килограмма масла, имея план сдачи в 24,7 центнера. МТФ колхозов Пачинского сельсовета план по маслоснабжению выполнен только на 41 проц.

Еще хуже обстоит дело в единичном секторе. По району единичными хозяйствами полугодовой план маслоснабжения выполнен лишь на 58 проц., а по Шемелевскому и Янишинскому поссовету всего на 20-30 проц.

Сельсоветы недостаточно жестко бьют по саботажникам выполнения заданий — налога по маслоснабжению. Кулацкие хозяйства и спекулянты подчас выпадают из поля зрения сельсоветов, не организован особый контроль за выполнением этиими хозяйствами налога по маслоснабжению. А заготовительный аппарат распустил уши — Райпотребкооп, например, по 26 сельсоветам даже не знает твердых заданий кулацким хозяйствам. Член правления Карпухин оправдывается тем, что сельсоветы не прислали сведений.

Партийные ячейки села, сельсоветы, уполномоченные Райкома ВКП(б) и РИКа на селе, должны немедленно принять необходимые меры к обеспечению не только выполнения, но и перевыполнения полугодового плана маслоснабжения по району. А вулакские хозяйства надо немедленно заставить выполнить твердые задания по маслоснабжению.

К-И.

## Позорно плетутся в хвосте по маслоснабжению

Бересовский сельсовет	69 проц.
Красносельский	160 "
Дубровский	145 "
Н-Тайменский сельсовет	99,5 проц.
Ораловский	99 "
Барговский	96 "

## Идут впереди по маслоснабжению

Н-Тайменский сельсовет	99,5 проц.
Ораловский	99 "
Барговский	96 "
Яшкинский поссовет	41 "

## Близок и выполнению плана

Н-Тайменский сельсовет	99,5 проц.
Ораловский	99 "
Барговский	96 "
Яшкинский поссовет	41 "

## Позорно плетутся в хвосте по маслоснабжению

Борисовский сельсовет	69 проц.
Моговский	60 "
Пачинский	49 "
Светлинский	48 "
Яшкинский поссовет	41 "

## Борисовский сельсовет

Борисовский сельсовет	69 проц.
Моговский	60 "
Пачинский	49 "
Светлинский	48 "
Яшкинский поссовет	41 "

## Моговский сельсовет

Моговский сельсовет	60 проц.
Пачинский	49 "
Светлинский	48 "
Яшкинский поссовет	41 "

## Пачинский сельсовет

Пачинский сельсовет	49 проц.
Светлинский	48 "
Яшкинский поссовет	41 "

## Светлинский сельсовет

Светлинский сельсовет	48 проц.
Яшкинский поссовет	41 "

## Яшкинский поссовет

Яшкинский поссовет	41 проц.
Барговский	35 "
Н-Таймен	